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Fin	des	arrêts	de	travail	dérogatoires	COVID	
Depuis	 le	 début	 de	 la	 crise	 sanitaire,	 les	 assurés	 pouvaient
bénéficier	d’un	arrêt	de	travail	dérogatoire	Covid.	
Ce	dispositif	permettait	pour	l’assuré	de	bénéficier	des	indemnités
journalières	 de	 la	 sécurité	 sociale	 et	 du	 complément	 employeur
sans	 exigence	 des	 conditions	 d’ouverture	 de	 droit	 en	 principe
requis	et	sans	délai	de	carence.	
	
Depuis	 le	 1er	 février	 2023	 ;	 ce	 dispositif	 dérogatoire	 est
terminé.	Dorénavant,	 les	 règles	de	droit	 commun	s’appliquent	de
nouveau	pour	bénéficier	des	 indemnités	 journalières	ainsi	que	du
complément	employeur.	

	
Nouveau	montant	de

l’aide	financière	à
l’alternance	pour	2023

	
Les	entreprises	de	moins	de	250
salariés	 peuvent	 bénéficier
d’une	 aide	 à	 l’embauche	 pour
alternants.
	
	

Désormais,	 pour	 les	 contrats	 d’apprentissage	 et	 de
professionnalisation	 conclus	 à	 partir	 du	 1er	 janvier	 2023,	 une
aide	 sera	 fixée	 à	 6	 000	 €	 pour	 la	 première	 année	 d’exécution	 du
contrat	d’apprentissage	et	les	versements	pour	les	2èmes	et	3èmes
années	seront	supprimés.	
.	



Des	 critères	 d’attribution	 varient	 en	 fonction	 de	 la	 taille	 des
entreprises	mais	ce	 	montant	 reste	 le	même	pour	 l’embauche	d’un
apprenti	mineur	ou	majeur.
Le	gouvernement	souhaite	prolonger	cette	aide	jusqu’en	2027.	
	
Attention,	 cette	 aide	 n’est	 pas	 cumulable	 avec	 l’aide	 unique	 aux
employeurs	d’apprentis.		

Evolution	du	bulletin	de	salaire	2023
	
À	 partir	 du	 1er	 juillet	 2023,	 il	 sera	 obligatoire	 pour	 l’employeur
d’indiquer	sur	le	bulletin	de	paie	la	rubrique	«	montant	net	social	».
Cette	 obligation	 permet	 de	 mieux	 informer	 les	 salariés	 sur	 les
ressources	 prises	 en	 compte	 pour	 le	 calcul	 de	 leurs	 droits	 et	 ainsi
simplifier	leurs	démarches.	
	
Ce	 «	 montant	 net	 social	 »	 correspondra	 au	 revenu	 net	 après
déduction	de	l’ensemble	des	prélèvements	sociaux	obligatoires.	
	
À	 partir	 de	 2024,	 les	 employeurs	 devront	 déclarer	 aux	 organismes
sociaux	 le	 «	 montant	 net	 social	 »	 de	 leurs	 salariés	 de	 la	 même
manière	que	le	«	montant	net	imposable	».	

Arrêté	du	31	Janvier	2023

	
	

Dispense	de	mutuelle	de	vos
salariés	

	
	

Si	 vos	 salariés	 ne	 sont	 pas
affiliés	 à	 la	mutuelle	 obligatoire
de	 votre	 entreprise,	 pensez	 à
leur	 demander	 l’attestation	 de
dispense	 justifiant	 de	 cette
situation	en	ce	début	d’année.	

Pour	 rappel,	un	salarié	peut	être	dispensé	de	mutuelle	d’entreprise
s’il	se	trouve	dans	l’un	des	cas	suivants	:
	

Le	 salarié	 est	 déjà	 affilié	 à	 une	autre	mutuelle	 soit	 parce	qu’il
est	 rattaché	 à	 la	 mutuelle	 obligatoire	 de	 son	 conjoint	 ;	 soit	 il
travaille	 pour	 plusieurs	 entreprises	 ou	 il	 bénéficie	 d’une

https://www.service-public.fr/particuliers/actualites/A15465


mutuelle	 individuelle	avant	 la	mise	en	place	de	 la	mutuelle	de
groupe	ou	avant	son	arrivée	dans	l’entreprise
Le	salarié	est	en	CDD	
Le	salarié	est	à	temps	partiel	ou	apprentis
Le	salarié	est	adhérent	de	la	CSS

Contrôles	URSSAF	
	

La	 loi	de	 financement	de	 la	sécurité	sociale	pour	2023	pérennise	 la
durée	 des	 contrôles	 de	 l’URSSAF	 à	 3	mois	 pour	 les	 entreprises	 de
moins	 de	 20	 salariés	 en	 l’intégrant	 dans	 le	 code	 de	 la	 sécurité
sociale.	
	
La	période	d’un	contrôle	URSSAF	commence	au	début	de	celui-ci	et
se	termine	avec	l’envoi	de	la	lettre	d’observation.	
Cette	loi	ajoute	deux	nouvelles	exceptions	pour	lesquelles	le	délai	de
3	mois	ne	s’applique	pas	:
	

Une	transmission	tardive	des	documents
La	demande	de	report	faite	par	la	personne	contrôlée

	
En	ce	qui	concerne	les	groupes	de	sociétés,	un	agent	pourra	utiliser
les	 documents	 et	 informations	 obtenus	 lors	 du	 contrôle	 de	 toute
personne	appartenant	au	même	groupe.	
	
Ces	dispositions	s’appliquent	depuis	le	1er	janvier	2023.	
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